晚报记者对话银行劫案头号嫌犯

"设想5年内公司做到15个亿"

曾做好逃跑国外的路线,又想"10多年了谁还追究",就没跑 "会交代家人双倍赔偿两名受害者"



昨日,本报重磅报道了郑州警方成 功侦破"1999·12·5"抢劫银行案 的消息,权威、翔实、生动、客观的 报道,引起了社会广泛关注,也使 得头号嫌犯石二群成了街头巷尾 纷纷议论的话题。那么,他究竟是 一个什么样的人,抢劫前后是怎么 想的,被抓后有什么反应?

昨日上午,新郑市看守所的铁门 一打开,一个头戴黑套、脚铐脚镣 的男子在民警看守下,一步一步 缓缓地走进了审讯室。在一个多 小时的访谈中,石二群向本报记 者讲述了他作案前后的经过以及 案发后的逃亡历程。面对受害 人,他说,会双倍赔偿受害人并诚 挚道歉。

郑州全媒体记者 石闯 刘德华 王译博 宋晔 文/图



看更多精彩文图、视频请关注郑州晚报官方微信



说抢劫原由

"向亲戚借钱被嘲笑'咋混的' 自尊心很受打击"

"我的兄弟姊妹多,家里并不富 有,能吃苦耐劳,刷墙、油漆等技术活 儿也很好。"出生于驻马店驿城区水屯 镇赵桥村的石二群在家排行老二,一 块因抢劫银行被抓的弟弟石新春是老 四。1980年他来到郑州打工,在开 封、濮阳等地也干过。

石二群说,一两年后,头脑灵活的 他不满足于干小工,产生了当包工头的 念头,承包了一些项目,在赚了一些小 钱后,干劲更足了。然而,谁知,贷款数 十万揽下的工程基本干完了,却要不来 钱。"到现在几十万他都没有给我,要了 多次,弄得垂头丧气。"石二群说。

一次向亲戚借钱,给孩子交学 费,可是手头500块钱也拿不出来。" 石二群说,亲戚嘲笑他,"在外面咋混 的?连给孩子的学费都交不起,自尊 心很受打击,没有钱不行。"他萌生了 抢劫一笔的念头。

说抢劫

"买了5把枪后,骑着自行车到 处溜达"

他设法买了5把枪后,骑着自行 车到处溜达,寻找抢劫的时机和对 象。有一天,他偶然发现中药城储蓄 所,工作人员拎着钱袋子进出,转悠了 几次后就萌生了抢劫银行的想法。

1999年秋季,经过多次踩点后,他召 集余全收、李付利、陈德成、石新春商量 抢银行的事儿,"这事情是我策划的,起 初大家不同意,也就余全收胆子大点。 他们都比我年龄小,跟着我干活,关系要 好,后来连哄带骗的,大家都跟着去了, 因为一个人也干不了这活儿"。

抢劫后的日子

"把抢来的钱投资房地产,我给 自己4年时间"

"说实话,出事后,我一直在想,早 晚会有这一天。"石二群说,案发前虽然 多次踩点,逃跑线路都设计很周密,留 下的破案线索也很少,但他心里毕竟害 怕,一直很警惕。后来,他把抢来的钱 用在了投资房地产上,"我也就给自己 4年时间,希望给老婆孩子做点什么"

都发过毒誓,任何人都不能说 抢银行的事,媳妇也不能说"

石二群说,看到一些案发后的新 闻报道,知道自己和同伙酿下了大案, 特别发憷。他和4名同伙回到驻马店 后都发过毒誓,任何人都不能说出抢 劫银行的事情。"媳妇也不能说,万一 离婚了,媳妇就会拿这件事情进行威 胁,肯定会出事儿。

他说:"我在郑州生活时间很长,几 乎每一条街道都熟悉,但是作案后就不 愿待在郑州了,心里想起来就发麻。"

他的逃亡计划

"想迷到国外但最终没离开,作案时戴了面罩也没留下指纹,放松了"

"开发房地产的生意越做越顺,有 时候一个月可能就会收入千把万,就 想着逃到国外。"石二群说,规划好了 逃跑路线,老挝、泰国、马来西亚等,准 备得很充分,但最终没离开。他说,自

己作案时戴了面罩,也没留下指纹,也 从没被人盘查过案子,心里放松了, "10多年了,看没啥事情,谁还追究这 事儿呢?"因此,尽管出逃路线选好,但 最终并未实施。

他的雄伟目标

"设想58岁时公司事业做到15个亿,还剩下5年,现在一切都泡汤了"

"公司这几年的事业越来越大,品牌知 名度也比较高,管理也很完善,我也很有信 心。"石二群说,自己今年53岁了,到了他 这个年纪,不少同龄人都有一番事业了。

他在驻马店投资兴建了一个城市综 合体项目,进展很顺利,自己也制定了一 个雄伟的目标,设想到58岁时公司事业

做到15个亿,"还剩下5年了,都靠我呢, 现在一切都泡汤了"

他说,公司的主要大局和业务都是 自己做的,"设计院图纸设计好了,抓我 的那天,公司正在进行评审,一切太突然 了。对于公司的业务,其他人可能缺少 这个能力,是个难关"。

他的家庭

"我有4个孩子,3个上大学,一个私生子,8岁了"

"我也是当爹的人了,非常爱自己 的子女,希望他们上一个好大学。"石 二群说,"我有4个孩子,大女儿在北 京马上毕业了,正在实习,二女儿在加 拿大留学,还有一个孩子在新郑上大 二,我还抚养了一个外甥女,还有一个 私生子,8岁了。家庭在这放着,必须 得担起责任。'

想对孩子们说

"爹做过的事不光彩,别向爹学习,把爹忘了"

石二群说,他在尽最大的能力让孩 子们的生活过得幸福。而他自己对子女 教育也很严厉,使得子女们对他产生了 崇拜,他也想给孩子们带个好头。"当时 抢银行抢了200多万,给社会带来的影

响太恶劣了,如果孩子们知道他爹是个 抢劫犯,肯定很难过,抬不起头来。"他 说,"我想对孩子们说一下,爹做过的事 不光彩,别向爹学习,把爹忘了,做个对 社会有用的人。"

"现在被抓了,万劫不复,后悔也来不及了"

"对几个同伙,我没把他们带上好 路,害了他们。"石二群说,因为做下抢 劫银行大案,一辈子翻不了身,"现在 被抓了,万劫不复,后悔也来不及了,

我感到很后悔。"同时,对于被枪伤的 两名受害人,他表示了歉意,"不管怎 么判,是死是活,会交代家人双倍赔偿

洛阳银行郑州分行邀您最后一次兑换 抗日战争胜利 70 周年纪念币,错过再无



2015年10月29日、30日,洛阳银行郑州分行各营业网点开始分两批对外 兑换中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年镍包钢材质纪念币啦! 凭身份证和之前预约记录就可以兑换到面值 1 元的"抗战 70 周年"普通

材质纪念币一枚!镍包钢纪念币面额 1 元,直径 25 毫米,材质为镍包钢,镍包钢 纪念币与现行流通人民币职能相同,与同面额人民币等值流通。

心动不如行动,赶快携带您的身份证来兑换吧,兑换时间有限,先到先 得,换完为止。



营业网点 分行营业部 · 郑州市金水东路 33 号美盛中心一层 农业路支行: 郑州市农业东路 46 号好莱坞公寓 A 座一层 航海路支行: 郑州市航海东路中鼎翡翠 9 号一层 东风路支行: 郑州市东风路与丰庆路交叉口西 200 米路北经三路支行: 郑州市纬五路 8 号院 3 号楼一层

航空港区支行: 郑州市航空港区四港联动大道北侧 500 米东方港汇中心一层 未来路支行: 郑州市金水路 288 号曼哈顿中心一层 瑞达路支行: 郑州市高新技术产业开发区瑞达路与玉兰街交叉口东南角紫薇村 53387071



晒照礼上礼!

55617782

60308980

55016011

53387060